

我省精神病患者医保支付标准提高

3月1日起施行 还将逐步补充和扩大慢性期精神疾病门诊特殊病病种范围

三湘都市报2月13日讯 记者今天从省医保局获悉,3月1日起正式施行的《湖南省精神疾病医保支付管理暂行办法》(简称《暂行办法》)统一了全省精神疾病的医保考核和支付标准,提高了精神疾病患者的待遇水平。湖南还将逐步补充和扩大慢性期精神疾病门诊特殊病病种范围,推进门诊统筹共济方式合理分担精神疾病参保患者的医疗费用。

据介绍,参加我省城镇职工或城乡居民医疗保险,正常享受医保待遇的人员中符合精神疾病医保支付范围的患者适用本办法。

《暂行办法》明确,对全省精神疾病参保患者实行以按项目付费、按病种分值付费、按床日付费为主的多元复合式医保支付方式。对纳入精神疾病急性期治疗的参保患者按统筹区支付方式执行;对纳入精神疾病慢性期治疗的参保患者实行按床日付费和门诊慢特病付费两种方式。

根据《暂行办法》,我省5类费用不纳入精神疾

病患者医疗保险基金支付范围(按床日付费结算除外):未纳入医保药品目录范围的药品,未纳入《湖南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险医疗服务项目目录》范围的服务项目,未纳入《湖南省基本医疗保险、工伤保险和生育保险医用耗材目录》范围的医用耗材,健康体检、精神疾病司法鉴定费等,由第三方责任导致产生的医疗费用、其他法律法规明确规定不予支付的情形。

据了解,我省分医疗机构级别和治疗阶段设置考核和支付标准,引导医疗机构对患者合理收治。一是对急性期治疗按医疗机构级别递增设置次均费用考核标准,鼓励二级以上医疗机构承担急性期患者的收治工作;二是对慢性期实行按医疗机构级别和治疗周期设置按床日付费支付标准,鼓励一级医疗机构收治慢性期患者,根据治疗周期适当降低支付标准,促进医疗机构合理诊疗,鼓励患者回归社会。

■全媒体记者 李琪

通讯员 钱小艳 实习生 肖雨璐



地铁1号线北延一期加速推进

2月13日,中建五局长沙地铁1号线北延一期工程1-2区间,施工人员对金霞站进行二次结构施工。该区间长度约4.91km,两座车站(金霞站、金盆丘站)已完成主体结构封顶。

湖南日报全媒体记者 田超 通讯员 周丽莹 摄影报道

小区转换层归谁所有?法院判了

议室等连物业办公用房都紧张,多次找开发商协商匀几间房,一直就没有下文。”业主刘先生告诉记者。

小区第二届业委会认为,小区转换层属于全体业主所有,且根据法律法规的规定不得擅自占用、改建,遂将开发商状告至法院,诉求法院判开发商将转换层腾空并交还业委会管理。

对于业委会的起诉,开发商表示该转换层应为自己所有,且开发商占有使用结构转换层是行业普遍做法,业委会无权要求自己腾空并交付1栋及2、3栋的结构转换层。理由是,该转换层没有计入全体业主分摊面积,其建设成本也没有计入房价。

此案经长沙两级法院审理,最终支持了业委会的诉讼请求。对此,业委会方委托的湖南红雨律师事务所律师刘西菁表示,业主之所以能打赢官司,主要有两个方面因素。一是从规划报建来看,案涉转换层未进行封闭,也未划定特定空间,业主可以通过公共通道自由进出该楼层,故该楼层在构造上和利用上均缺乏独立性特征;二是从产权登记来看,案涉转换层不能登记由特定业主享有所有权,故这个转换层在性质上不属于专有部分,而属于共有部分,属于全体业主所有。

■文/视频 全媒体记者 杨昱



扫码看视频

“我们小区搞活动一直就缺场地,也找过开发商,将转换层部分房屋给业委会开展活动,可他们坚决不肯,我们就只能通过维权拿回业主共有的公共区域了。”2月13日,家住长沙岳麓区地华·梅溪湖畔小区的刘先生向三湘都市报反映,通过长沙两级法院审理,小区业主最终拿回了1栋和3栋共计1000余平方米的结构、设备管道转换层。

地华·梅溪湖畔小区位于长沙枫林三路与麓枫路交会处的西北角,小区共有4栋楼,共700余户。其中,1号楼与3号楼是商住两用性质,而1号楼的转换层在3、4层之间,3号楼的转换层则在2、3楼之间。2015年后,小区开发商便将两栋楼的转换层改建为办公室用于办公,这也引发了不少业主的反对。

“小区两边临街,缺少配套的活动场地,比如老年人活动中心、儿童活动中心,业委会办公室、会

招商引资 老乡很给力!

长沙9大项目签约
总投资128亿元

三湘都市报2月13日讯 开局就奔跑、起步就冲刺,长沙老乡给力!2月12日,在2022年“迎老乡、回故乡、建家乡”异地湖南长沙商会会长新春座谈会暨招商引资“开门红”项目签约仪式上,9个重大投资项目集中签约,总投资128.2亿元,为长沙实施强省会战略和全面推动高质量发展注入强劲动能。

“乡情”催生了招商引资“归巢效应”

近年来,长沙以“迎老乡、回故乡、建家乡”为抓手,吸引海内外湘商湘才回乡投资兴业,“乡情”催生了招商引资“归巢效应”。此次签约项目中,“老乡”成为投资创业的主力之一。

“家乡变化日新月异,发展蒸蒸日上,成为企业创业发展的沃土。”早在2015年,深圳市长沙商会会长、深圳市证通电子股份有限公司董事长曾胜强,就在望城区投资中部最大互联网大数据科技产业园,合同金额50亿元,一期到位20亿元。这次曾胜强又引荐深圳市百通通讯设备有限公司在金霞经开区投资约4亿元,建设中岳显控先进制造创新产业园。

新锂时代磷酸铁锂电池及关键材料项目落户长沙,与公司首席科学家李新海教授的家乡情怀密不可分。李新海是中南大学冶金与环境学院教授、博士生导师,以科技成果转化赋能家乡建设。项目总投资20亿元,分两期建设,年产13.6万吨磷酸铁锂电池关键材料的生产基地以及新型储能电池制造示范基地,项目全部投产后预计可实现年产值35亿元。

长沙将打造“引商引才”回乡升级版

现场签约的还有久银海凭医疗产业基金项目、湖南华自卓创合作项目、松雅新城科技生态园项目、重大创新药物研发生产基地项目、申通长沙智慧物流产业园项目、超粮控股集团南方总部项目等。项目涵盖人工智能、新能源、生物医药、智慧物流等多种产业,以及智能制造、总部经济、新基建等多种业态,呈现出“聚集群、强链条、促开放”的特点。

“‘引商引才’回乡只是序章,‘留得下’‘发展好’才是重点。”长沙市商务局党委书记、局长,中国(湖南)自贸试验区长沙片区管委会主任郑平表示,下一步将全程进行跟踪服务,实现签约项目快落地、快建设、快投产,为长沙高质量发展聚势赋能。

据悉,长沙市工商联将着力打造“迎老乡、回故乡、建家乡”升级版,充分发挥异地长沙商会在招商引资、服务企业方面的桥梁纽带作用,掀起“长商”回归的高潮。

■全媒体记者 李成辉